
PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE  

BRIDGE CLUB DU POULIGUEN   

L’Assemblée Générale s’est tenue le 13 juin 2023 à 18 h au siège de l’Association, 13 rue du golf au    

Pouliguen.  

La réunion est présidée par le Président de l’Association Philippe PERRAIS et se tient conformément 

aux statuts de l’Association. 

66 membres présents. 20 pouvoirs 

Ordre du jour :  

RAPPORT MORAL DU PRESIDENT 

L’année passée 2022/2023 a été dense, bien remplie…. 

Avec ses hauts et ses bas. 

Tour d’abord les ennuis de santé d’André, notre trésorier, à qui nous souhaitons bon courage dans 

cette longue bataille qu’il a engagée avec le soutien de Danièle son épouse. Je leur ai transmis toutes 

vos pensées amicales. 

Nous avons vécu une période quelque peu tendue suite à la fin du contrat de Yasmine. 

Après deux essais infructueux, nous avons pu recruter Joëlle qui donne le meilleur d’elle-même avec le 

soutien indéfectible de Marie-Thérèse. 

Mais l’année écoulée a été également marquée par des réussites et des succès. 

Avec 168 licenciés dans notre club, nous sommes pratiquement revenus au niveau du meilleur résultat 

de 2019/2020. C’est un taux de croissance de 26% par rapport à l’année précédente. Alors que le 

même taux pour le Comité d’Anjou et la FFB n’est que de 3% !... 

 Notre nombre d’adhérents au Club atteint les 300. 

Le Bridge Loisirs connait une bonne fréquentation, avec 9 ou 10 tables, grâce à la gentillesse et aux 

compétences de Catherine. 

Merci à toutes et à tous pour votre fidélité, merci aux nouveaux adhérents qui nous ont rejoint. 

Les cours d’Andrée et de Paul ont connu un succès constant qui contribuent à l’image de notre club. 

Bravo à eux pour leur engagement. Nous avons également débuté un cours niveau compétition avec 

Mr Canone. 

Nous avons organisé notre premier tournoi Golf / Bridge. Il a réuni 15 paires avec nos amis de 

Mesquer. Ce véritable succès nous le devons à Annick et Guillaume qui ont organisé ce tournoi de 

main de maître et à la satisfaction générale des participants. Merci au golf de Guérande pour la qualité 

de son accueil. 

Nous prévoyons une deuxième édition à l’automne… 

Avec les trois autres clubs de la Presqu’île (regroupés dans l’association Presqu’île Bridge 

Développement) nous nous sommes lancés, depuis la rentrée, dans l’initiation du Bridge en milieu 

scolaire, dans deux collèges. 

Huit paires du collège St Louis de Saint Nazaire ont participé au tournoi régional d’Avrillé au mois de 

mai. L’action menée au collège du Pays Blanc de Guérande n’a pas eu le même succès. 



Nous souhaitons continuer cette action avec de nouveaux collèges. 

Un grand coup de chapeau à Marie-Noëlle qui a beaucoup donné pour cette action. 

Si vous souhaitez vous associer à cette démarche, n’hésitez pas à nous rejoindre. 

Nous avons souhaité également moderniser notre communication avec notre présence sur les réseaux 

sociaux. Création d’un site internet pour notre club et un site sur WhatsApp spécial « bourse des 

équipiers » que je vous invite à utiliser comme déjà certains d’entre vous. Ce bon vers le futur nous le 

devons à Guillaume en charge de l’informatique. Bravo et merci à lui. 

Nous avons été présents au forum des association du Pouliguen et le serons encore le 2 septembre 

prochain. C’est un excellent vecteur de recrutement pour les jeunes retraités. N’hésitez pas à passer 

nous voir sur notre stand. 

Nous serons sans doute également présents au forum des associations de Guérande avec les autres 

clubs de la Presqu’ile : le samedi 9 septembre. 

Enfin, je terminerai par un clin d’œil à Dominique, notre Directeur des compétitions, qui a poussé la 

conscience professionnelle jusqu’à qualifier son équipe en finale nationale OPEN / 4 Honneur à Paris… 

et terminée 12ème. 

Et tout cela avec des résultats financiers très satisfaisants …. Nous le verrons dans l’ordre du jour qui 

suit. 

Enfin je voudrais dire à l’ensemble des membres du CA que j’ai eu beaucoup de plaisir à animer ce club 

avec eux. 

Il y a un an, je souhaitais que notre club marche sur deux jambes : la convivialité et la préparation de 

l’avenir. 

Je pense que nous sommes sur la bonne voie. 

 

RAPPORT FINANCIER  

Au vu des documents transmis aux adhérents : 

- Le résultat 2022/2023 s’établit à + 3 185,07 euros 

- Au bilan, l’ensemble des disponibilités sur nos comptes s’élève à 62 400,15 euros, 

pratiquement identique à l’exercice précédent. 

Nous remercions la mairie qui prend en charge les dépenses de fluides.  

 

Rapport du contrôleur des comptes (Soizig Bédier) 

« Lors de l’acceptation du mandat de Contrôleur des Comptes du Bridge Club Pouliguennais, je me suis 

engagée à assurer ma responsabilité morale. 

Mon travail de vérification a été réalisé sur les risques suivants : 

- Les mouvements de fonds concernant l’activité du club sont justifiés. 

- Les placements financiers effectués sont sans risque particulier. 

- Les mouvements financiers avec les tiers sont justifiés économiquement. 

 

 



J’ai vérifié la véracité des comptes et la pertinence des dépenses. 

Les obligations sociales, fiscales et assurances sont bien remplies. 

Les comptes annuels du Bridge Club Pouliguennais couvrant la période du 1er juin 2022au 31 mai 2023 

se caractérisent par les données suivantes : 

- Des recettes pour un montant de 37.478,46 euros 

- Des dépenses pour un montant de 34.293,39 euros. 

Ce qui permet de présenter un résultat bénéficiaire de 3.185,07 euros 

Je certifie la régularité et la sincérité des comptes. » 

Elections au Conseil d’Administration : 

Démissionnaires : Andrée HEBERT, Chantal VIGNAIS, André BARBOT. 

Candidatures : Maryse VILLEGOUREIX, Norbert VILLEGOUREIX et Anne-Marie TROCHU : adoptés à 

l’unanimité.  

Bienvenue à eux.  

Tous les sujets abordés font l’objet d’un vote à l’unanimité. 

QUESTIONS DIVERSES : 

- La Fédération a décidé d’augmenter la licence. Elle passera à 37 Euros. 

- Le Comité a décidé de prélever sur les recettes des tournois de régularité 0,1 euro par joueur. On 

discutera en CA d’une éventuelle augmentation du prix du ticket. 

- L’adhésion au club est maintenue à 15 €. 

- Ouverture du club le vendredi ?? La question fait l’objet d’un vote à main levée qui a recueilli 16 

réponses favorables.  

- On discutera en CA de la possibilité de s’inscrire aux tournois du club sur le site de la Fédération.  

L’Assemblée Générale se termine à 18 h 45. 

Fait au Pouliguen, le 13 juin 2023 

Le Président  

Philippe PERRAIS 

 


